

Список использованных источников

1. Национальный статистический комитет Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://belstat.gov.by/>. – Дата доступа: 01.02.2017

2. Указ Президента Республики Беларусь от 25 февраля 2011г. № 72 «О некоторых вопросах регулирования цен (тарифов) в Республике Беларусь» // Национальный правовой Интернет–портал Республики Беларусь. – 2014. – № 1/15449.

УДК 369.011.1

РОЛЬ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ФОНДОВ В РАЗВИТИИ РЫНКА ЦЕННЫХ БУМАГ

Петрова А.И., Станиславчик И.С., студенты 3-го курса
Научный руководитель – Рябова С.С., канд. экон. наук, доцент

Академия управления при Президенте Республики Беларусь
г. Минск, Беларусь

Ситуация на белорусском фондовом рынке на сегодняшний день неоднозначна: увеличение объема эмиссии акций действующих эмитентов сопровождается отрицательной динамикой в объеме зарегистрированных выпусков облигаций [1]. Основными мотивами накопления финансовых активов белорусами являются максимизация прибыли и минимизация рисков. Но в мировой практике ведущих стран данные цели являются второстепенными. Для сравнения в 2015 г. гражданами США было приобретено сберегательных облигаций на сумму 176 млрд долларов. Разница в объемах портфельных инвестиций двух стран не сводится к простому объяснению о несопоставимости территории, численности населения, ВВП стран и т.д. Приоритетной целью, которой руководствуются граждане США при покупке ценных бумаг, является стремление застраховать себя от возможных финансовых трудностей в будущем, а не получение материальной выгоды. Связано это с тем, что Фонд социального страхования США выплачивает только пенсии по старости, по потере кормильца, медицинскую страховку; осуществляет страхо-

вание по инвалидности. Данный опыт не характерен для Республики Беларусь, и перечень расходов ФСЗН дополняется выделением средств на организацию мероприятий по обеспечению занятости населения, оказанием материальной поддержки специализированным учебно-спортивным учреждениям профсоюзов и др. Таким образом, речь идёт не столько о разнице в экономическом росте и развитии стран, сколько о сознании граждан, мотивах, которые ими движут.

Литература

1. Отчет о работе Департамента по ценным бумагам Мин-ва финансов Республики Беларусь в 2015 году [Электронный ресурс] - 2016. – Режим доступа: <http://www.minfin.gov.by>. – Дата доступа: 14.01.2017.

УДК 338.465

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Петрова Т.В., студентка 2-го курса

Научный руководитель – Панков Н.Н., магистр юридических наук,
преподаватель кафедры «Таможенное дело»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Таможенная служба – это главный элемент системы государственного управления внешнеторговой деятельностью, активный участник в ее регулирования: и обслуживания. Это означает, что в современных условиях таможенная служба Республики Беларусь, не только выполняет свои традиционные функции, но и выступает как социально-экономический институт. Такая модернизация гарантирует быстроту и качество таможенного оформления, играют приоритетную роль в стимулировании развития малого и среднего предпринимательства. Вместе с тем, применяемые таможенными органами методы зачастую не в полной мере выполняют поставленные перед таможенной службой задачи. Большое число проблем возникает в процессе реализации международных конвенций, ратифицированных Республикой. Их выполнение обеспечивается путем применения современных методов таможенных процедур и макси-